



# Заря

ТЕМКИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Учредители: Администрация МО «Темкинский район»,  
Аппарат Администрации Смоленской области

**ВТОРНИК,  
21  
ИЮНЯ  
2011 г.**

№50 (7052)  
Цена свободная

Официально

## Назначение

Распоряжением Губернатора Сергея Антуфьева первым заместителем Губернатора Смоленской области назначен Михаил Курков.

Михаил Владимирович Курков родился 30 июля 1962 года в станице Калининская Краснодарского края. Образование высшее, окончил Кубанский государственный университет (юридический факультет) и Российскую академию государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Работал в комсомольских, советских и партийных органах г. Краснодара.

С 1990 года — на хозяйственной работе.

С января 1995 года — начальник отдела, затем управления экономической безопасности и региональной политики, генеральный директор департамента экономической безопасности и внешнеэкономических связей администрации Краснодарского края.

В 1995 году принимал участие в оказании интернациональной помощи Республике Абхазия. В статусе Советника заместителя Председателя Правительства РФ, руководителя Территориального управления федеральных органов исполнительной власти в Чеченской Республике проводил активную работу по освобождению из плена российских солдат.

С 1997 по 2001 г.г. — заместитель Председателя Правительства Краснодарского края по вопросам торговли, бытового обслуживания и конъюнктуры рынка. С 2001 по 2004 г.г. — руководитель Представительства ФГУП «Рособоронэкспорт» в Краснодарском крае. В 2005–2010 г.г. возглавлял ООО «Южная холдинговая компания». С 2010 по 2011 г.г. работал советником Председателя Правления по вопросам финансов и инвестиций НКО «Евроинвест».

8 июня - День социального работника

## Награды за нелегкий труд



8 июня состоялось награждение социальных работников Темкинского района.

Материал читайте на стр. 2

Темкинский районный Совет депутатов сообщает,  
что очередное заседание Совета депутатов  
четвертого созыва состоится

**28 июня 2011 года**

### Повестка дня:

1. О завершении весенне-полевых работ и подготовке к кормозаготовительному периоду.
2. Об информации по обеспечению населения муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области товарами народного потребления Темкинским райпо.
3. Об информации о работе предприятия лесопромышленного комплекса муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области за 2010 год и 5 месяцев 2011 года.
4. О работе Темкинского лесничества филиала ОГУ «Смолупрлес» по исполнению мероприятий развития лесопромышленного комплекса муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области.
5. О внесении изменений в Устав.

**Начало в 11.00 часов.**

Заседание Совета депутатов состоится по адресу: 215350, Смоленская область, с. Темкино, ул. Советская, д. 27, второй этаж, зал заседаний.

**А.Н.Васильев,  
Глава муниципального образования  
«Темкинский район» Смоленской области**

В прокуратуре района

## Нарушено законодательство об образовании

Прокуратурой Темкинского района проведена проверка соблюдения законодательства об образовании в общеобразовательных учреждениях района.

Согласно смысла внесенных изменений в ст. 13 и ст. 47 Закона РФ «Об образовании» следует, что образовательные учреждения вправе вести приносящую доход деятельность, предусмотренную его уставом, постольку, поскольку это служит достижением целей, ради которых они созданы и соответствуют указанным целям, и не вправе осуществлять предпринимательскую деятельность.

В нарушение требований закона в уставах общеобразовательных учреждений района, предусмотрена возможность осуществления образовательным учреждением предпринимательской деятельности, что противоречит нормам действующего законодательства.

Прокуратурой района внесены представления.

**В.Балякин,  
заместитель прокурора Темкинского района**

С 1 января 2011 года вступил в действие новый федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации». Новым законом гражданам в сфере ОМС предоставлено право на выбор и замену страховой медицинской организации (СМО), а также выбор медицинской организации и лечащего врача.

## Как и когда получить новый полис ОМС

Новым законом с 1 мая 2011 года вводятся в действие полиса обязательного медицинского страхования единого образца.

Полиса ОМС единого образца будут изготавливаться Федеральным фондом обязательного медицинского страхования централизованно, они будут именными, с высокими параметрами защиты от подделок и внесения в них изменений или искажений тех данных, которые на нем размещены. Для граждан РФ и постоянно проживающих в России иностранных граждан, а также лиц без гражданства, полиса единого образца будут выдаваться с бессрочным сроком действия.

На полисах нового единого образца, никаких визуальных данных, кроме ФИО, пола, даты и места рождения не будет. Менять такие полисы при изменении места жительства, работы, а также при смене страховой медицинской организации не будет необходимости. Поменять, а правильное сказать переоформить полис придется, если у вас изменились фамилия, имя, отчество или другие данные, которые будут на полисе указаны, а получить дубликат полиса вам придется, если полис механически повредился или вы его утратили. Но такие ситуации случаются не так уж часто в жизни.

На полисах единого образца не будет указываться место жительства гражданина, поэтому получение медицинской помощи при предъявлении таких полисов должно стать беспрепятственным не только на территории вашего постоянного места жительства, но и за ее пределами. В этом несомненное преимущество и удобство полисов единого образца.

Для получения полиса ОМС единого образца необходимо обратиться в страховую компанию. При этом сначала вы должны решить вопрос о том, в какую страховую медицинскую организацию обратиться, ведь законом вам предоставлено право выбора.

Выбор страховой компании подтверждается оформлением заявления, форму которого вам предоставят в страховой компании. При

обращении в страховую компанию вы обязаны предъявить документ, удостоверяющий вашу личность (паспорт), а также страховой номер индивидуального лицевого счета (при его наличии), присвоенный вам в Пенсионном фонде РФ (СНИЛС).

Выбор СМО за детей, пока они не достигли совершеннолетия, делают их законные представители: родители и опекуны, которые обязаны представить в СМО свой паспорт, свидетельство о рождении ребенка и его СНИЛС (при наличии).

Необходимо также знать, что осуществить выбор или замену СМО гражданин может не чаще одного раза в течение календарного года.

Итак, выбор СМО осуществлен, заявление оформлено. Что же дальше?

На основании вашего заявления о выборе СМО в день вашего обращения вам выдадут временное свидетельство, подтверждающее оформление полиса единого образца. Временное свидетельство имеет ограниченный срок действия - 30 рабочих дней с момента его оформления. Зачем же его выдают? Почему сразу нельзя получить полис ОМС нового единого образца? Для этого есть две основные причины.

**Первая.** Каждый гражданин может иметь только один полис ОМС единого образца. Поэтому, прежде чем заказывать на вас такой именной полис, СМО обязана проверить: не успели ли вы уже получить этот полис, обратившись ранее в другую СМО. На такую детальную проверку отводится 5-10 дней с момента оформления временного свидетельства. Если окажется, что полис ОМС единого образца вы уже получили в какой-то другой СМО на территории вашего постоянного места жительства или в другом регионе, вам в повторной выдаче полиса откажут. Об этом страховая компания, которая выдала вам временное свидетельство, обязана вас проинформировать.

**Вторая.** Если полис единого образца вы ни разу не получали и это подтверждено проведенной проверкой, то такой полис будет на вас заказан. Территориальный фонд

включит сведения о вас в заявку на изготовление полисов, и отправит заявку в Федеральный фонд ОМС. Однако, на изготовление и оформление именных полисов единого образца и последующей доставки их в регионы из Федерального фонда ОМС требуется какое-то время!

**И еще один очень важный момент, на который стоит обратить внимание!**

Все полиса ОМС, выданные гражданам до 2011 г., а также в период с 1 января до 1 мая 2011 г., продолжают оставаться действующими до их замены на полиса единого образца. По этим «старым» полисам вам обязаны оказывать необходимую медицинскую помощь по программам ОМС. Никаких ограничений сроков для замены старых полисов на новые полисы законодательством не установлены. Когда эту замену произвести - вы решаете самостоятельно, и никаких волнений в этом вопросе (успеем, не успеем) быть не должно. Поэтому торопиться с получением полиса ОМС единого образца не надо.

Сейчас ведется активная подготавливающая работа к выдаче полисов нового образца, но в первые месяцы работы, несомненно, будут возникать непредвиденные нюансы и придется на практике отработать и корректировать какие-то технические моменты. А решать любые проблемы в условиях нездорового ажиотажа, недовольства, возникающего из-за необходимости стоять в очереди, которую сами и создаем - очень проблематично.

Поэтому не стоит стремиться получить новый полис в числе первых. Это не соревнование, а в выигрыше скорее окажутся те, кто спешить не будет. Ведь, обратившись позже, они, скорее всего, смогут получить полис в виде пластиковой карты. А пока готовится заветный пластик, гарантом получения бесплатной медицинской помощи продолжает оставаться тот полис, который вы сейчас имеете на руках.

# Награды за нелегкий труд

День социального работника – это праздник людей, которые первыми принимают на себя волны людских проблем, и в силу своих возможностей, помогают решать их.

День социального работника – это профессиональный праздник тех, кто выбрал своей непосред-

ственной обязанностью ежедневно помогать пенсионерам, инвалидам, малообеспеченным семьям.

В этот день, 8 июня, в Темкинском Доме культуры состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню социального работника. За накрытыми столами сидели

виновники торжества. Среди приглашенных были А.Н.Васильев, Глава муниципального образования «Темкинский район»; Р.В.Журавлев, Глава Администрации муниципального образования «Темкинский район»; Главы Аносковского, Кикинского, Темкинского сельских поселений; работники социальной сферы.

В такой день, конечно же, не обошлось без награждения. Благодарственными письмами Департамента Смоленской области по социальному развитию были награждены: Л.П.Чеботарева, заведующая отделением социальной помощи на дому; Г.В.Соколов, социальный работник; Н.Б.Устюжанцева, специалист 2-ой категории сектора социальной защиты населения.

Похвальные грамоты Темкинского районного Совета депутатов в этот день получили: Р.В.Комиссарова и Г.В.Лагуткина, социальные работники.

Р.В.Журавлев награждал А.С.Мазину, заведующую отделением социальной помощи на дому; Н.В.Денисову и Л.В.Шворак, социальных работников Благодарственными письмами от Администрации муниципального образования «Темкинский район».

Социальным работникам О.А.Соловьевой, Л.А.Румянцевой, Т.В.Ерофеевой, Т.А.Горбатовой, С.Г.Браньковой были вручены Почетные грамоты от Администрации Темкинского сельского поселения.



П.Л.Королев Почетными грамотами от администрации Аносковского сельского поселения наградили своих социальных работников: Т.В.Журавлеву, Е.Н.Немиловину, О.Н.Звереву. А социальный работник в Кикинском сельском поселении М.Н.Голубко получила в этот день Почетную грамоту от В.П.Потапова, Главы Кикинского сельского поселения.

Работникам аппарата Центра социального обеспечения Л.Д.Горькова, директор этого центра, за многолетний и плодотворный труд тоже вручила Почетные гра-

моты. Их получили Л.Л.Пучкаева, главный бухгалтер и В.П.Ефимова, специалист по кадрам.

Свои музыкальные подарки дарили работники и участники художественной самодеятельности Темкинского Дома культуры и Н.А.Громов, директор Замыцкого культурно-досугового центра.

За свой нелегкий труд в этот день социальные работники услышали много искренних слов благодарности и пожеланий.

**М.Белицкая**

**На снимках:** моменты награждения.



*Никакое тело не может быть столь крепким, чтоб вино не повредило его*  
**Плутарх, древнегреческий мыслитель**

Мне шестнадцать лет. Люди говорят: «Вся жизнь впереди». Невольно задаёшься вопросом: «А какой она будет?» У молодого человека столько соблазнов. С экрана телевизора мы видим рекламу пива, энергетических напитков. Выпивая бутылку пива, надо помнить, что ты делаешь шаг к пропасти. В эту пропасть может упасть каждый, кто, не задумываясь, употребляет спиртные напитки.

Спиртные напитки известны с древних времён. Опыняющий напиток вызывал единый эмоциональный настрой у многих древних племён, приурочивался к внутриплеменным событиям. Например, удачная охота. Поэтому алкоголь стал символизировать психическое родство, «единство крови».

Впоследствии социальная жизнь людей усложнилась. Это

## Районный конкурс

С 28 января по 15 февраля проводился районный конкурс творческих работ среди учащихся школ района «Я люблю тебя, жизнь», посвященный проблемам наркомании, табакокурению, алкоголизму.

16 мая в Доме культуры с.Темкино состоялось награждение победителей этого конкурса.

## Шаг над пропастью

привело к индивидуальному употреблению алкоголя и увеличению причин, способствующих его применению. В наше время проблема алкоголизма приобрела острый характер, в том числе и у молодежи. Молодые люди проводят выходные и праздничные дни с бутылкой в руке. На улицах городов и сёл мы видим подростков, проводящих свободное время с пивом. А ведь нынешние подростки - будущее нашей страны. Увеличилось количество пивных алкоголиков. Приобщение к алкоголю часто происходит под влиянием пьющих членов семьи, друзей. Преступность, агрессивность поведения, пагубное влияние на потомство - это последствия ал-

коголизма. Широко распространенные алкоголизма требуют от каждого из нас понимания этого явления.

Алкоголизм - коварная болезнь. Всё начинается с частого приёма спиртных напитков. Вначале человек ещё может контролировать себя, спиртные напитки употребляются от случая к случаю, по какому-то поводу. Небольшие дозы не вызывают заметного опьянения, улучшают настроение. Пьянство - это привычка: постепенно количество выпитого увеличивается. Алкогольные напитки начинают приниматься регулярно, появляется влечение к алкоголю - человек не может без него жить, становится его рабом. С этого и начинается алкоголизм.

Когда появляется психическая зависимость от алкоголя, человек ещё не считает себя больным. Вслед за психической зависимостью наступает физическая. Лишение алкоголя приводит к тягостному заболеванию - похмелью. Больному становится не под силу творческая деятельность, человек не может руководить своими поступками.

В молодости алкоголизм протекает в более тяжёлой форме и труднее поддаётся лечению. Непременное условие лечения - абсолютный отказ от употребления алкоголя.

Сейчас почти в каждой российской семье есть родственники, страдающие от этого страшного недуга. Если человек пьёт, его надо пожа-

леть. Он уже раб своей страсти. Один, своей силой, избавиться он не может. Близкие люди должны не осуждать, а помогать больному, не требовать от человека того, что он пока сделать не может. Духом кротости исправляйте родного, а не руганью, упреками и ссорой. Надо понимать, что нет людей, которые не совершают ошибок.

Преподобный Пимен Великий говорил, что наше спасение в ближнем, то есть в любви к ближнему. Надо прилагать все усилия, чтобы помочь больному. Пьющий должен понять, что сам страдает, губит себя и заставляет мучиться своих близких. Наверное, постепенно он сможет победить свою болезнь.

Как легко заболеть, а затем так трудно вылечиться. Может быть, нам, молодым людям, надо знать об этом, чтобы не упасть в пропасть.

Хочется жить в здоровом обществе, видеть радость на лицах людей, а не тревогу за судьбу своих близких.

**Анастасия Борисова, ученица Темкинской школы**

## ИМЯ БЕДЫ - АЛКОГОЛЬ

рассматривается, как одна из важнейших медицинских и экономических проблем....

Вредной привычкой, поддерживающей пьянство, является традиция отмечать значительные и незначительные события в жизни. Некоторые люди считают, что без систематических выпивок вообще невозможны близкие товарищеские отношения. Такие люди с недоверием относятся к непьющим, считая их высокомерными.

Воспитание, полученное в семье в детские годы, в значительной степени определяет и поведение взрослого человека. Если у человека еще в детстве выработано отрицательное отношение к алкоголю, то и взрослым он, оказавшись даже в тех или иных трудных ситуациях, не будет злоупотреблять им.

Трудная обстановка в семье, драки, скандалы, свидетелями которых являются дети, эмоциональные переживания приводят к деградации

личности. Такие люди плохо приспособляются к сложным условиям современной жизни. Они не выдерживают этого напряжения и при недостаточном антиалкогольном воспитании прибегают к спиртным напиткам как к расслабляющему, снимающему напряжение средству.

Таким образом, алкоголизм порождается различными факторами, в связи с чем и борьба с ним требует применения комплекса мероприятий воспитательного, санитарно-просветительского и медицинского характера.

Злоупотребление алкоголем приводит к возникновению хронического алкоголизма. Это заболевание развивается постепенно и нередко незаметно для самого пьющего.

После нескольких лет злоупотребления алкоголем нередко возникают психозы. Наиболее частый алкогольный психоз - белая горячка. Она возникает через некоторое время после тяжелого запоя. У больного наблюдается сильное дрожание рук,

повышенная температура тела. Довольно часто возникают алкогольные галлюцинации. Главное проявление их - звуковые галлюцинации. Больной слышит голоса, критикующие его, угрожающие ему.

Алкоголь поражает внутренние органы, вызывая впоследствии болезненные изменения их, способствует возникновению многих серьезных заболеваний.

Алкогольные напитки вызывают раздражение слизистых оболочек всех отделов желудочно-кишечного тракта. Также большим изменениям подвергается печень. Примерно 90% выпитого алкоголя обезвреживается в печени.

Отрицательно сказывается алкоголь и на сердечно-сосудистую систему. Алкоголь способствует развитию гипертонической болезни.

Таким образом, алкоголь влияет на все внутренние органы, нарушая их функции и вызывая различные заболевания. Злоупотребление алко-

голем приводит к более тяжелому течению и обострению хронических заболеваний.

Неизменным спутником алкоголизма является преступность. В состоянии алкогольного опьянения совершаются кражи, разбойные нападения, убийства и так далее. Воспитание контроля за употреблением спиртных напитков - важнейшее условие предотвращения алкогольных эксцессов. Родителям поэтому нужно активно способствовать формированию у детей полезных привычек, предупреждая формирование вредных.

Многие факторы способствуют возникновению пьянства и алкоголизма. Однако, в отличие от всех других болезней, только хронический алкоголизм возникает по воле самого пьющего, и поэтому от самого человека зависит, станет ли он пьяницей и больным, или нет.

Здоровье - это большое личное достояние каждого человека. И это достояние нужно беречь самим.

**Мария Митрович, ученица Темкинской школы**

# О ф и ц и а л ь н о

## Экспресс-информация об итогах 42 заседания Смоленской областной Думы четвертого созыва, состоявшегося 31 мая 2011 года

31 мая 2011 года состоялось очередное сорок второе заседание Смоленской областной Думы IV созыва под председательством председателя Смоленской областной Думы Анатолия Ивановича Мишнева. На заседание прибыли 42 депутата. В работе Смоленской областной Думы приняли участие: Губернатор Смоленской области С.В. Антуфьев, заместитель Губернатора Смоленской области Воробьев А.П., Володин А.П., Суржиков В.В., Долгов А.П., Глава Администрации города Смоленска Данилюк А.Н., депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Островский А.В., член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Фролов Н.А. На заседании присутствовали: руководители органов исполнительной власти Смоленской области, территориальных структур федерального подчинения, правоохранительных, налоговых и судебных органов.

В проект повестки дня заседания с учетом подпунктов были включены 37 вопросов из которых 12 проектов областных законов. 3 закона приняты в первом чтении и в целом, 7 приняты в качестве областного закона, 2 законопроекта приняты в первом чтении. Все вопросы, включенные в повестку дня, были предварительно рассмотрены профильными комитетами Смоленской областной Думы и, в случае необходимости, обсуждены на заседаниях рабочих групп. Для обеспечения качества принимаемых нормативных правовых документов все проекты областных законов прошли правовую, лингвистическую и финансовую экспертизы.

Депутаты приняли областные законы:  
- «О внесении изменений в областной закон «О порядке внеочередного оказания медицинской помощи отдельным категориям граждан по программам государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи в областных государственных учреждениях здравоохранения»;

- «О внесении изменений в областной закон «Об образовании в Смоленской области». Закон направлен на увеличение расходов, связанных с предоставлением горячего питания (завтраков) обучающимся в областных государственных образовательных учреждениях с 22 рублей до 23,5 на человека, также законом устанавливаются размеры компенсации части платы, взимаемой с родителей или законных представителей за содержание ребенка в государственных, муниципальных и иных детских садах в размере 20%, 50%, 70% на одного, двух, трех и более детей соответственно. В областном законе предусмотрено, что педагогические работники областных государственных и муниципальных образовательных учреждений, проживающие и работающие в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), имеют право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения, которое распространяется на совместно проживающих с ними членов семей.

- «О внесении изменений в приложение к областному закону «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по выплата компенсации части платы, взимаемой с родителей или законных представителей за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, а также в иных образовательных организациях (за исключением государственных образовательных учреждений), реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования».

- «О внесении изменений в областной закон «О размере, условиях и порядке предоставления педагогическим

работникам образовательных учреждений денежной компенсации расходов на оплату жилой площади с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)». - «О внесении изменений в областной закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по предоставлению мер социальной поддержки по обеспечению бесплатной жилой площадью с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) педагогических работников образовательных учреждений».

- «О внесении изменений в областной закон «О методике распределения субвенции, предоставляемой бюджетам муниципальных районов и городских округов Смоленской области из областного бюджета на осуществление органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по обеспечению бесплатной жилой площадью с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) педагогических работников образовательных учреждений».

- «О внесении изменений в областной закон «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Смоленской областной Думе, при освещении их деятельности региональными телеканалами и радиоканалами». Проект данного закона внесен прокурором Смоленской области. Закон принят в целях установления финансового обеспечения выполнения государственной гарантии Смоленской области равенства политических партий, представленных в Смоленской области, на освещение их деятельности региональными телеканалами и радиоканалами, а также контроля за соблюдением данных гарантий.

- «О внесении изменений в статью 3 областного закона «О разграничении полномочий органов государственной власти Смоленской области в сфере государственного регулирования торговой деятельности».

- «О внесении изменения в статью 3 областного закона «О налоговых льготах на 2011 год». Закон принят в целях установления пониженной ставки налога на прибыль организаций в размере 13,5 процента в части налога, подлежащего зачислению в областной бюджет, для организаций, осуществляющих виды деятельности, включенные в группу 24.15 «Производство удобрений и азотных соединений».

- «О внесении изменений в областной закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию административных комиссий в муниципальных районах и городских округах Смоленской области в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», и определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных областным законом «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области».

Депутаты приняли к сведению отчет Губернатора Смоленской области о результатах деятельности Администрации Смоленской области за 2010 год, в том числе по вопросам, поставленным Смоленской областной Думой. В отчете отмечено, что в 2010 году, в условиях посткризисного восстановления экономики региона, деятельность Администрации Смоленской

области была направлена на обеспечение комплексного социально-экономического развития Смоленской области посредством реализации единой государственной политики в области социальной сферы и финансов, экономики. Общая сумма доходов областного бюджета за 2010 год составила 21 657,3 млн. рублей или 100,8 процента к годовым назначениям.

Налоговые доходы областного бюджета за 2010 год исполнены в сумме 13 316,1 млн. рублей или на 101,2 процента к годовым бюджетным назначениям. По сравнению с 2009 годом поступления налоговых доходов в областной бюджет возросли на 2 749,3 млн. рублей или на 26,0 процентов. Общие расходы областного бюджета за 2010 год составили 24 626,2 млн. рублей с ростом против уровня 2009 года на 4 982,7 млн. рублей (на 25,4 процента).

Расходы областного бюджета в 2010 году сохранили социальную направленность. В общем объеме расходов областного бюджета наибольший удельный вес — 72,3 процента составляют межбюджетные трансферты и отрасли социально-культурной сферы. На их финансирование направлено 17 812,4 млн. рублей, что на 3 153,6 млн. рублей (на 21,5 процента) больше чем в 2009 году, в том числе: межбюджетные трансферты профинансированы в сумме 8 834,6 млн. рублей, что на 23,3 процента больше чем в 2009 году; отрасли социально-культурной сферы профинансированы в сумме 8 977,8 млн. рублей, с ростом к 2009 году на 19,8 процента. Расходы на социальную защиту населения увеличились по сравнению с 2009 годом на 32,4 процента, образование — на 21,0 процент, культуру, кинематографию и средства массовой информации — на 33,0 процента. Расходы на здравоохранение, физическую культуру и спорт составили 1 518,5 млн. рублей. Областной бюджет в 2010 году исполнен с дефицитом в сумме 2 968,9 млн. рублей, что ниже запланированного на сумму 1 280,6 млн. рублей.

Объем государственного долга Смоленской области на 1 января 2011 года составил 7 256,5 млн. рублей или 53,9 процента от объема доходов областного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений. За 2010 год объем валового регионального продукта (далее ВРП) по Смоленской области оценивается в 145,5 млрд. рублей с ростом к уровню 2009 года на 8%. Акценты проводимой экономической политики смещаются в сторону мер, ориентированных на модернизацию, инновацию промышленного потенциала путем привлечения инвестиций в региональную экономику. Индекс промышленного производства составил 106,5%.

В 2010 год на развитие экономики и социальной сферы Смоленской области по предварительной оценке направлено 47,2 млрд. рублей инвестиций, что на 12,6 млрд. рублей больше, чем годом ранее.

На территории Смоленской области в 2010 году за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию — 483,7 км газовых сетей, в том числе 378,5 км — в сельской местности. Уровень газификации Смоленской области природным газом в 2010 году составил 65,92%, в том числе в городах и рабочих поселках 83,98 %, в сельской местности 30,37 %. В числе вопросов, поставленных депутатами Смоленской областной Думы, были вопросы, касающиеся возможности изменения порядка предоставления земельных участков в собственность граждан бесплатно. Депутатов интересовал объем перевода земель из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию земель за 2009-2010 годы (по сравнению с 2007 годом), каким образом это отразилось на развитии сельского хозяйства в регионе и какие меры планируется принять для увеличения объема пашни.

Значительная часть вопросов была посвящена проблемам реализации ре-

формы здравоохранения, в том числе, сроков введения в эксплуатацию федерального центра травматологии и ортопедии, возможности укрепления материально-технической базы смоленского центра дерматовенерологии, перспективы развития Вяземской центральной районной больницы, как межрайонного центра, а также возможности восстановления системы реабилитации сердечно-сосудистых больных. Ряд вопросов был посвящен перспективам экономического развития региона. Так, например, депутатов интересовала дальнейшая реализация Стратегии социально-экономического развития Смоленской области на долгосрочную перспективу (до 2020 года), одобренная Правительством Российской Федерации, и необходимость ее актуализации. Депутаты фракции КПРФ и ЛДПР задали ряд вопросов о повышении заработной платы и кадровой политике, проводимой Губернатором области, о ходе подготовки к празднованию 1150-летия города Смоленска, в частности, возможность перераспределения средств, предусмотренных в бюджетах всех уровней, на более важные, по их мнению, задачи. Спектр вопросов, озвученных депутатами всех фракций был очень широк. Это и вопросы о повышении заработной платы бюджетников, повышении профессионального уровня муниципальных служащих, особенно в сельских поселениях, об итогах и перспективах государственного и муниципального жилищного строительства в области, а соответственно и обеспечения жильем по договорам социального найма граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, ветеранов Великой Отечественной войны, о принудительном изъятии у собственника земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в случае его ненадлежащего использования или неиспользования в соответствии с целевым назначением в течение трех лет, о планах газификации Смоленщины, о мерах, принимаемых в целях противодействия коррупции в органах исполнительной власти, о контроле качества продуктов и лекарств в розничной сети торговли, о предстоящей реформе образования, о необходимости сохранения культурного наследия Смоленщины, состоянии усадьбы Новоспаское, Хмелита, хутора Загорье, о реализации на территории Смоленской области проектов Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Новые дороги городов России», «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов». Депутаты приняли к сведению представленный отчет.

Депутаты приняли к сведению отчет об исполнении областного бюджета за I квартал 2011 года и Обращение Смоленской областной Думы «К членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу внесения изменений в Федеральный закон от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», направленных на расширение круга лиц, имеющих право на одновременное получение двух пенсий (по старости и по инвалидности), включив в их число участников Великой Отечественной войны, перечисленных в подпункте «3» подпункта 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», к которым относятся военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, а также военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период.

В порядке взаимодействия с федеральными органами власти, органами государственной власти иных субъектов Российской Федерации поддержаны концепции 10-х проектов федеральных законов и 7-х законодательных инициатив субъектов Российской Федерации.

Наши знаменитые земляки

## Русский советский поэт

К 85-летию со дня рождения В.Б. Простакова



Простаков Владимир Борисович (19.06.1926 г., дер. Рыжково Духовщинского уезда Смоленской губернии - 19.06.1992 г., Смоленск), русский советский поэт. В 1942 г. добровольцем ушел в ряды Красной Армии. С 1942 по 1944 гг. учился в военном летном училище. Принимал участие в боях и был ранен. В

1957 г. уволен в запас. Первые стихи опубликовал на Севере в 1955 г. Печатался в армейских, областных и центральных газетах, альманахах, журналах. В апреле 1958 г. принимал участие в совещании-семинаре поэтов, проходившем в Смоленске, по итогам которого был издан сборник «Смоленский семинар поэтов»; в сборнике опубликованы и стихи Простакова. Был соавтором коллективных сборников «Первые стихи» (1957 г.), «Ровесники» (1958 г.). Первая книга стихов вышла в Смоленске (1959 г.). Главной темой творчества Владимира Простакова была Смоленщина. Бывший летчик полярной авиации, рыбак, охотник, исколесивший весь родной край, умел рассказать об увиденном и пережитом языком поэзии, передать картину, создать настроение.

Особое место в его поэзии занимает космическая тема. Он хорошо знал Юрия Гагарина и других космонавтов. И много стихотворений, поэтических этюдов и поэм написал о них.

В последние годы жизни Простаков работал над книгой о Ю.А. Гагарине, с которым поэта связывала многолетняя дружба. Книга не закончена.

Владимир Борисович является автором стихотворения «Темкинский вальс», который он со смоленским композитором В. Крупиным посвятил Темкинскому району.

## Ветка вербы

Б. В. Вольново

Она в России расцветает первой —  
В пушистом золоте ее цветы.  
И эту ветку,  
Ветку красной вербы,  
Я принесу от клушинской версты.  
Ее цветы и радость мне,  
И слезы, —  
Ее цветы — над Гжатью облака...  
Я увезу в Москву ее, как розу,  
Как лотосу цветок издали!..  
Никто меня за это не осудит,  
Что положу ту ветку у Кремля. —  
Гагарину принес! —  
Скажу я людям. —  
Ему прислала отчая земля!..  
И вновь уйду в родимый край Смоленский  
От этих вот торжественных высот...  
А чей-то взгляд,  
Неторопливый, женский,  
На ветку вербы скорбно упадет!

## 12 апреля

Варили сталь в печах Урала, Рура,  
Бурлила в реках весенняя вода.  
И мир не знал о тайнах Байконура,  
О дерзком взлете  
Разума,  
Труда.  
Он был забит земным разноязычьем...  
Вещала музыку весенняя Москва...  
Был день как день:  
Апрельский день — обычный.  
Но вдруг — эфир наполнили слова.  
Столичный диктор говорил степенно,  
Что человек — великое постиг:  
Шагнул с Земли,  
Вошел в простор Вселенной...  
И — замерла планета в этот миг!..  
Она еще не все смогла осмыслить,  
Она еще держала свой престиж...  
А сын России мчался в звездных высях,  
Его приветствовал — Кабул, Нью-Йорк,

Париж...  
Гордилась им Канберра и Оттава,  
Гордились Индия, Канада,  
Эквадор...  
Гагарин получил на это право —  
Он — первым вырвался  
В космический простор!  
Пройдут года,  
И отшумят метели  
Полярных  
И военных непогод,  
И сын Вьетнама, Кубы и Гвинеи,  
Перед лотосом в марсовый полет,  
Вот этот день —  
Российского апреля —  
Вторым рождением планеты  
Назовет!

## Смоленщина

Спроси у хлебороба иль солдата,  
Спроси ты и у березки полевой:  
А чем моя Смоленщина богата?  
Ответ один:  
Завидною судьбой.  
Она — и в крыльях прошлого России,  
Где взмах орла вещает галлу — смерть,  
И в радостной улыбке ее сына,  
Пробившего космическую твердь,  
Она и в звуках «Славься» величавых,  
И в самой острой теркинской строке,  
И в бликах зорь, задумчивых и алых,  
Что по утрам колышутся в реке.  
Она и в первой радости зазимья,  
И в неумной трели соловья...  
Произношу с любовью твое имя:  
Смоленщина моя!  
Ты славилась и русским хлебосолецством,  
Душевностью своей и простотой...  
На всех материках твои посольства —  
То ль в песенной строке,  
То ль в славе трудовой!

Материал подготовила  
библиограф Г. Соколова

Администрация муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области доводит до сведения граждан, что предполагается сдача в долгосрочную аренду земельных участков:

- участок, расположен по адресу: Смоленская область, Темкинский район, с. Темкино, ул. Энергетиков, площадью 1625 кв.м., с кадастровым номером 67:20:0010106:33, из категории земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;

- участок, расположен по адресу: Смоленская область, Темкинский район, с. Темкино, ул. Энергетиков, площадью 1500 кв.м., с кадастровым номером 67:20:0010106:34, из категории земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявки - в отделе экономики, имущественных и земельных отношений Администрации района.

Подробную информацию о земельном участке можно получить в отделе экономики, имущественных и земельных отношений, тел. (848136) 2-18-62.

**Р.В. Журавлев,**  
Глава  
Администрации  
муниципального  
образования  
«Темкинский район»  
Смоленской области

Поздравляю с юбилеем любимую

### ГОРНОСТАЕВУ Анну Федоровну

Как хорошо, что столько лет  
Живем с тобой мы рядом!  
Тебя милей на свете нет,  
Да, в общем, и не надо!  
Мы делим поровну с тобой  
Все, что дано от Бога.  
Ты стала доброй мне женой,  
Спокойной и не строгой!  
Тебя желанной просто нет -  
Скажу сегодня прямо!  
Тебе желаю жить без бед  
И быть красивой самой!

Муж

Поздравляем с юбилеем

### ГОРНОСТАЕВУ Анну Федоровну

Как много испытаний  
Готовит жизнь порой!  
Но можете гордиться  
Сегодня Вы собой!  
Ведь не страшась невзгоды,  
Вы шли вперед всегда -  
И отступало горе -  
И пятилась беда!  
Вы молоды душою,  
И духом Вы сильны,  
А значит, быть счастливой,  
Конечно же, должны!  
А значит, будет долго  
Вас радовать рассвет,  
Живите нам на радость  
До ста (и больше) лет!  
**Нина Григорьевна и  
Алексей**

Сердечно поздравляем дорогую маму, бабушку

### ГОРНОСТАЕВУ Анну Федоровну

С юбилеем, дорогая!  
Вряд ли женщина другая  
Может столь же быть мила!  
Мы желаем, чтоб была  
Ты счастливой бесконечно,  
Молодой осталась вечно,  
Пусть твой юбилейный год  
Только радость лишь несет!  
**Твои дети и внучка**

Уважаемая

### ГОРНОСТАЕВА Анна Федоровна

В знаменательную дату - 55-летия мы сердечно поздравляем Вас с юбилеем и желаем крепкого здоровья, творческих успехов.

От юбилеев в жизни не уйти,  
Они настигнут каждого, как птицы.  
Но главное - сквозь годы пронести  
Тепло души, сердечности частицу.  
У Вас сегодня юбилей,  
Мы от души Вас поздравляем  
И в жизни главное желаем:  
Желаем в жизни все успеть,  
И не стареть, а молодеть,  
Здоровье, бодрость сохранить,  
И много-много лет прожить!

Коллектив

СОГУ «Темкинская ветстанция»

Администрация Аносовского сельского поселения Темкинского района Смоленской области проводит публичные слушания по вопросу о переводе земельных участков, принадлежащих на праве собственности из разрешенного вида использования («индивидуальное садоводство») на разрешенное использование «для ведения личного подсобного хозяйства» следующих участков, принадлежащих Козлову Александру Демьяновичу на праве собственности, площадью 2832 кв.м. - кадастровый номер 67:20:0340101:14; 1800 кв.м. - кадастровый номер 67:20:0340101:15, расположенных по адресу: Смоленская область, Темкинский район, Аносовское сельское поселение, д. Семешкино.

Публичные слушания пройдут по адресу: Смоленская область, Темкинский район, д. Семешкино, 21 июля 2011 года в 12.00 часов.

**П.Л. Королев,**  
Глава муниципального образования  
Аносовского сельского поселения

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции.

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам  
104 номера в году. Индекс для подписки 53962  
Гл. редактор Белицкая М.Н.  
Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81  
Адрес: 215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты  
Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография»  
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 650 экз.  
Заказ  
Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00